書面質詢

顏奕恆議員

關於綜合旅遊休閒企業非博彩項目發展

隨著"新博彩法"的正式實施,衛星場的三年過渡期已接近尾聲,這不僅關乎博彩業的未來走向,更牽動著眾多從業員的就業及周邊商戶的經營。值得注意的是,根據統計暨普查局發佈的人力資源需求及薪酬調查(博彩業)數據,2024年第四季度博彩業職位空缺總數僅為253個[1],加之當前經濟尚未完全復蘇,市面上不少商鋪紛紛結業,市場上新增招聘空缺較少,且企業更傾向於招聘復合型人才,就業市場整體氛圍趨於謹慎。

目前,在澳門"1+4"多元產業結構中,博彩業仍是澳門的支柱產業,博彩業就業人口佔比高達18.9%,且與酒店、餐飲、會展、文娛等多個行業緊密相連。未來如何推動綜合旅遊休閒企業加大力度發展非博彩項目,帶動更多產業發展,新增更多就業崗位,引導轉職再就業,助力社區商圈振興,從而促進本澳產業多元蓬勃的局面,仍是需要政府引導,帶動社會各界一同努力。

對此,本人提出以下質詢:

- 1、政府積極推動經濟適度多元發展,大力推動綜合旅遊休閒企業帶動非博彩業業務和社區經濟的發展,請問當局有何規劃,推動綜合旅遊休閒企業加大非博彩項目投資,例如文化展演、醫療旅遊、科技體驗等領域,從而帶動其他產業發展,助力澳門經濟的多元和可持續發展?
- 2、現時澳門人資市場新增招聘職位空缺較少,職位種類選擇範圍較窄, 請問當局會否考慮推動博彩業在發展非博彩項目時,鼓勵企業新增更多 非博彩崗位,為本地居民就業增加更多選擇?並且因應非博彩崗位要求, 增設更多相應的崗位技能培訓項目,協助本地居民轉職就業?
- 3、除了目前的片區活化項目,當局未來有何規劃,促進綜合旅遊休閒企業加大本地採購,以"大手拉小手"帶動本地企業穩定發展?逐步形成具

有本地特色的多元產業鏈?

[1] 參考資料:

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/b1fdefa1-e7ba-40d2-aae d-842ec94ce890/C_NECJ_FR_2024_Q4.aspx